

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации С.Е. Горчакова на тему «Совершенствование управления организационным поведением в научных организациях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Необходимость более активного использования научных организаций в процессе научно-технологической модернизации определяет актуальность темы исследования С.Е. Горчакова, посвященной совершенствованию механизмов управления организационным поведением в научных организациях

Диссертационное исследование, судя по тексту автореферата, опирается на теоретические положения ведущих специалистов в сфере менеджмента, обширный эмпирический материал. Важнейшими результатами, полученными автором, являются, как следует из текста автореферата, следующие.

Автором расширена теоретическая интерпретация категории «организационное поведение», обосновано применение принципа методологического изоморфизма в отношении показателей восприятия субъектами организационных действий, проведены исследования и выявлены особенности организационного поведения субъектов научной организации, обоснована важность использования в практике управления научной организацией нового показателя «темп целевого роста», разработана методика его расчета. Получены интересные результаты в части создания схемы и стратегической карты развития системы управления организационным поведением в научной организации с позиций стандартов менеджмента ISO.

Представляется, что эти результаты соответствуют п. 10.8. «Управление экономическими системами, принципы, формы и методы его осуществления. Зависимость управления от характера и состояния экономической системы. Управление изменениями в экономических системах. Теория и практика управления интеграционными образованиями и процессами интеграции бизнеса» и п. 10.13. «Организационное поведение, социально-психологические аспекты управления. Группа и поведение группы в процессе управления. Современные теории командообразования, межгрупповые отношения в процессе управления» паспорта специальности ВАК 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством по отраслям и сферам деятельности (менеджмент) (экономические науки).

Несмотря на общую положительную оценку проведенного исследования, автореферат содержит ряд дискуссионных моментов.

1. Автор оперирует терминами «научный сотрудник», «научный работник», «ученый», «исследователь», «специалист высшей квалификации». Не совсем ясно, видит ли автор различия в этих категориях?

2. При изложении методики расчета темпов целевого роста научных организаций не приведены примеры расчета по формулам, приведенным в таблице 5 автореферата.

В целом, судя по автореферату, диссертация соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Сергей Евгеньевич Горчаков, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент) (экономические науки).

Заведующий лабораторией проблем развития социального и экологического пространства и воспроизводства трудовых ресурсов региона
ФГБУН Института проблем региональной экономики РАН
доктор экономических наук (08.00.05),
доцент

190013, г. Санкт-Петербург, ул. Серпуховская, 38,
(812) 316-48-65; info@iresras.ru; http://www.iresras.ru

